



me f...
1915 V/21 is egy 1/27 o...
O...
O...

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN: Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
61-ik szám.
Csütörtök, 1915 május 20.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Garabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Három milliót

akar jegyezni Debreczen városa a hadi kölcsönből, tehát többet, mint az első hadi kölcsön alkalmából.

Két és félmillióra van is ajánlata két banktól, a hiányzó 500.000 koronára is majd csak akad pénzintézet.

Gyönyörű hatást tett az a pár frázis nélküli őszinte szó, amelylyel Márk Endre a pénzügyi bizottsági ülésen kijelentette, hogy siessünk a haza segítségére, mert most már kilátás van arra, hogy még több lesz az ellenségünk.

És tüzes ifjak, fontolgató öregek rábólintottak s Juhász Ignác a nagy spórmáster kijelentette, hogy mindegy akármilyen feltételek mellett jegyzünk, csak szavazzuk meg, mert itt nincs szó nyereszkezésről.

És ahol csak nem régen 400—500 tételek miatt parázs veszekedést folytattak a városatyák, most minden aggodalom nélkül, hazafias lelkesedéssel szavazták meg a három milliót közgyűlési javaslatként.

Ime Debreczen városa megint kitett magáért. — Többet jegyzett, mint Szeged, mint Nagyszombat, többet jegyzett, mint saját maga az első hadi kölcsönnél.

Hogy ez a dolog e mellett még nagyon jó jövedelmet is hajt a városnak, arról nem igen esett szó. Merthogy Debreczen akkor is megszavazza a maga millióit, ha nem csak haszna nem lenne belőle, ami ki van zárva s ha még rá is fizetne, amire gondolni sem lehet.

Kossuth Lajos a magyar szabadság órvárának nevezte Debreczent akkor, mikor kitért karral fogadta keblére a menekülő országgyűlés. És Debreczen csakugyan az órvárosa is volt és lesz mindenkor a magyar szabadságnak.

Csodálatos, hogy milyen önfeláldozó készségekkel hordja ez a nép a maga földi javait az ország határára. A Vörös-Kereszt, Hadsegélyző, vak katonák talán egyetlen magyar vidéki városból sem kaptak olyan magas összegű adományokat, mint Debrecenből.

És most 3 milliót adunk a Haza oltárára. Ez a ténye ennek a nagy magyar városnak. Aranybetűkkel lesz bejegyezve a világháború krónikájába.

És erre a tényre szabad lesz mindenkor büszkének lenni: És ez a büszkeség már erényszámba megy. Szy.

Táviratok.

Ujabb 7000 orosz fogoly és 8 ágyu a hadizsákmány.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Sieniawot elfoglaltuk, a Sanon való átkelést ott is kieroszakoltuk és eközben 7000 oroszot elfogtunk és 8 ágyut zsákmányoltunk. Ellenségnek a reggeli órákban megkísérlett ellentámadásait véresen visszavertük. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Rohammal bevett magaslati állások

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A Dnjeszter felső részén és Stryj vidékén a harcok tovább tartanak. Támadó oszlopaink Sambortól északra az oroszoknak több magaslati állását rohammal bevették és több helységet, melyet az ellenség szívesen védelmezett, elfoglaltak. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Visszavert nagy orosz haderők.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A San keleti partjára előnyomult szövetséges csapatok tegnap nagy orosz haderőket, amelyek Jaroslautól északra keletre velünk szembeszállottak, Lubacowkán túl visszavetették. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Már a kielcei hegyvidéken harcolunk

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A Pruth-vonalon nem történt semmi jelentős esemény.

Orosz-Lengyelországban a kielcei hegyvidéken harcolunk. Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

Német sikerek a nyugati harctéren.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Yperntől északra, a csatorna keleti partján a harcok reánk nézve kedvezően folytak le.

Neuve Chapelle-től délre az angolok erős tüzérségi tüzelés után egyes helyeken új támadásokba kezdtek, amelyeket mindenütt visszautasítottunk.

A Loretto-magaslaton néhány ellenséges árkot elfoglaltunk és eközben 2 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Neuville déli része ellen intézett erős francia támadás, az ellenség igen súlyos veszteségei mellett, tüzelésünkben összeomlott.

Bois de Pretreben a franciák éjjelkor megkísértek előretörni, azonban tüzérségi tüzelésünk feltartóztatta őket. (Min.-eln. s.-oszt.)

Hannoveri és oldenburgi katonák hőstettei.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Egy hannoveriakból és oldenburgiakból álló hadosztály az utolsó két napon át a Sanon való átkelésért vívott harcokban 7000 oroszot ejtett foglyul és 4 ágyut, valamint 28 géppuskát zsákmányolt. (Min.-eln. s.-oszt.)

A németek Oroszországban.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A Shagori-Frauenburgi vonalról tegnap erős ellenséges erők álltak harcban. A Njementől északra és délre tovább folyik a harc. (M.-e. s.-o.)

Az oroszok súlyos veszteségei.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A délkeleti hadszíntéren az oroszok tegnap megkísérlették a Sanon, Kerzsten keresztül, Przemysltől északra előrehatolt csapataink további előnyomulását ellentámadásokkal feltartóztatni. Mindezek a támadások az ellenség súlyos veszteségei mellett, meghiúsultak. (Min.-eln. s.-oszt.)

Folynak a harcok az oroszokkal.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A Pilica és a Visztula felső folyása mellett, ugyszintén Przemysltől délkeletre tovább folyik a harc. (M.-e. s.-o.)

Török sikerek a Dardanelláknál.

A török főhadiszállás jelenti: A dardanellai fronton tegnap a szárazföldön semmi sem változott. Az ellenséges hadihajók távolról lövöldöztek a Dardanellák bejáratánál levő útegeinket. Az Albion nevű páncélos cirkálót egyik lövedékünk eltalálta. Aviatikusaink ered-

Szolyvai
hugyhajtó és hagsavoldó gyógyviz.

Dr. Kétly, Dr. Bókay, Dr. Widerhoffer orvostanárak nyilatkozatai alapján elsőrangú gyógyászata: csusz, köszvény, hólyag, vesebajoknál, cukorbetegség, húgyhólyagok, epekő, étvágytalanság és gyomormegbetegedés ellen. — Kitűnő ízű üdítő ital. — Mindenütt kapható. Főraktár Fűszerkereskedők Részvénytársasága Debrecen

ményes repüléseket végeztek Szedil-Bahr felett. A többi árcvonalon nem történt jelentős változás. (M.-e. s.-o.)

Háboru vagy béke?

Bármily hangos is Olaszország a háborút követelő szavától: nem lehet kétséges, hogy az olasz nép tulnyomó nagy többsége nem akarja és nem akarhatja a háborút.

Nem lehet azt elhinni, hogy a régi osztrák abszolutizmus gyűlölete még ma is olyan erős Olaszországban, hogy ez hajtja őket a háboruba. Háborukat nem folytatják gyűlöletből. Érzelmi okok sohasem hajtottak még egyetlen népet sem háboruba. És azonfelül az a háboru, amelyet Olaszország előkészíteni látszik, nemcsak az osztrák-magyar monarchia ellen való háboru volna, hanem egyuttal háboru volna a németek ellen is, a kik pedig egyenesen hozzásegítették az olaszokat nemzeti egységük megvalósításához és ahhoz is, hogy a gyűlölt osztrák iga alól felszabadíthassák Lombardiát és Veneziát.

A most folyó háboru egyrészt nemzeti okokból, másrészt világgazdasági okokból folynak: az Európa keletén folyó háboru a nemzeti egység kialakulása, tehát a nacionalizmus, az Európa nyugatán folyó háboru a világgazdasági törekvés, az imperializmus a hajtóereje.

Azok az okok, amelyek nacionalista háboruba sodorhatnák Olaszországot az osztrák-magyar monarchia ellen, hatálytalanokká lettek abban a pillanatban, amelyben az osztrák-magyar monarchia elismerte a nemzeti elv jogosságát és följárította mindazoknak a területeknek az átengedését, ahol olaszok tömören laknak együtt.

Imperialista okokból, vagyis gyarmatok szerzése céljából pedig hiába csinál Olaszország a közép-európai hatalmak ellen háborút: győzelen esetén sem kaphat semmit, mert ahol nincs, ott ne keress. A föld már fel van osztva: az osztrák-magyar monarchiától még győzelem esetén sem vehet el Olaszország gyarmatokat, mert nincsenek gyarmatai. Azt pedig még az ántánt-kormányok pénzétől lerészegedett lapok sem hihetik, hogy az olaszok a németeket úgy meg fogják verni, hogy engedményekre kényszeríthetők őket. Nem szólva arról, hogy a német gyarmatok is — egyelőre — az angolok kezében vannak mindenütt.

Államok külpolitikáját intéző államférfiak ilyen megfontolásokat számba szoktak venni. És így, ha fölvelik az a kérdést: Mit nyerhetnek a háboruval? és Mit nyerhetnek háboru nélkül? — ezekre a dolgokra föltétlenül gondolniok kell. Ez az egyik megfontolás, amelybe kapaszkodhatik az, aki a háboru elkövetkezésének valószínűségében nem hisz. A második az, hogy a végső veszedelem pillanatában mégis csak fölébred majd az eddig többségében némaságra kárhoztott olasz nép és odaáll a szociálista párti békélméltó akciója mellé és egyetlen haragos mozdulattal elkergeti azokat, akik vagy mint örültek, vagy mint gonosztevők vágóhidra akarják hajtani azt a népet, amelyet a jószágos sors mindmostanig megkímélt a szörnyű próbától.

Magyar Nők Korona-Alapja.

A honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatala a vitéz katonáink özvegyét és árvái érdekében a háboru kitörése óta folytatott humanitárius munkájába aktív munkatársul kívánja bevonni a magyar női társadalmat. Az eddigi gyűjtés eredményétől teljesen kúton álló alapot óhajt teremteni a Hadsegélyző Hivatal. Az özvegyek és árvák életbevágóan fontos érdekeinek felkarolására „Magyar Nők Korona-Alapja” néven indul hódító útjára ez a nemes és szép akció, mely méltó kifejezője lesz a magyar társadalom asszonyai és leányai példátlan nagylelkűségének, a nagy idők szellemétől való ihlettségének és igaz hazafiságának.

Az akció országos jellegű, nem maradhat ki abból egyetlen magyar asszony, egyetlen magyar leány sem. A Magyar Nők Korona-Alapjának tagjává válik mindenki, aki legalább egy (1) korona adománnyal járul az alaphoz. Legyen ez az új alap minél hatalmasabb, hadd lássa mindenki, hogy a magyar nő méltó az ő pártatlanul álló jó híréhez, hadd igazolják a tények, hogy a magyar nőt a jótékony szolgálatában sem lehet fölülmulni.

Akik a Magyar Nők Korona Alapjához egy (1) koronás adománnyal nagylelkűen hozzájárulnak: művészi emlék-szelvényt kapnak. Hogy e nemes mozgalom minél szélesebb körben elterjedjen, a magyar női társadalom vezető tagjai egy nagy választmány keretében csoportosultak. Ők veszik kezükbe ennek a gyönyörű akciónak az intézését. A nagy választmány Budapesten alakul meg, mintegy központi szerveként az egész magyarországi országos mozgalomnak, de már a legközelebbi időben az ország minden városában és községében is hadsegélyző hölgybizottságok alakulnak, programjukba véve a koronás emlék-szelvények árusítását. Nincs kétség aziránt, hogy e hölgybizottságok a legelőkelőbb agitációt fogják kifejteni a hősök özvegyei és árvái érdekében.

Az emlékszelvény-füzetekért (á 20 korona) vagy az egyes szelvényekért (á 1 korona) a Hadsegélyző Hivatalhoz (Budapest, képviselőház épülete) kell fordulni, e szelvény-füzetek Budapesten a nagy-választmány tagjainál, továbbá a tisztai kaszinó (Váci-utca 38.) második emeletén és a Kossuth Lajos-utca 20. szám alatt lévő perselyosztályban, vidéken pedig a hadsegélyző hölgybizottságoknál s azok tagjainál is kaphatók.

Színház.

Heti műsor:

Pénteken: Fedora, színmű 5 felvonásban (Zónaelőadás).

Szombaton: Tiszavirág, operett 3 felvonásban (Bemutató.)

Színházi hírek.

Fedora — zónaelőadásban. Pénteken este zónaelőadásban kerül színpadra a Fedora 5 felvonásos színmű. Izgalmas meséje az orosz társadalmi életből van merítve, amely tudvalevőleg át van szöve a bombával, törrel dol-

gosó nihilizmus titkos százeival. A darab minden jelenete egyformán iebiiincselő és hatásos. A főszerepeket: Halassy Mariska (Fedora), Turay Antal, Darrigó Kornél, Füredy Ilonka stb. játsszák. Minden ülőhely 70 fillér, a karzat 20 fillér.

Jegyelővétel a Tiszavirág premierjére. Szombaton kerül bemutatásra a színház pünkösztői slágere, a Tiszavirág. A nagysikerűnek ígérkező újdonság premierjére már megindult a jegyelővétel, ami azt mutatja, hogy a Tiszavirág nagy érdeklődést vált ki.

HIREK. Szezon. Édesanyám.

Hogy elmentél föllünk
Édesanyám lelkem
De sok fájdalomra
Csalódásra letem.

Milyen más az élet
Vagy csak másnak láttam,
Amikor még vélted
Te melletted jártam.

Halkan, bizó hittel
E.sóhajtok hozzád
Kis kezed leförlé
Könnytől ázott orcám.

Megvigasztal, minden
Bíratot felejtél
Érzem, hogy velem van
A te áldott lelked.

Hajduszoboszló, 1915.

Györy Ida.

Tanácsülések. A mai csütörtöki tanácsülés, — miután egy vasúti ülés számára szükségeltetett a terem, amelyen a tanács több tagjának is részt kellett venni — elmaradt. A rendes tanácsülés holnap, pénteken lesz. Teljes tanácsülés tartatik pedig szombaton, amelyen a közgyűlés tárgyai készíttetnek elő.

Éjjeli gyakorlat a Nagyerdőn. A 39-ik gyalogezred menetzászlóalja ma — folyó hó 20-án — éjjel a Nagyerdőben éjjeli gyakorlatot tart. A rendőrfőkapitányság ezt közhírré teszi, nehogy a lakosság körében az éjjeli örvölődés félreértésére adjon okot.

A városi közgyűlés minden valószínűség szerint e hó 25-én, kedden délután 3 órakor lesz. Tárgysorozatán legalább is 20 fontos ügy szerepel.

Tilos a liszt literenkénti árusítása. A rendőrfőkapitány a mai napon tiltotta a liszt literenkénti árusítását. Erre vonatkozólag a következő hirdetményt bocsátotta ki: „Az utóbbi időben számos jelentés érkezett hozzám arról, hogy az árusok a napi piacon a lisztet literenként árusítják. Tekintettel arra, hogy a liszt mennyiségének megmérésére a forgalomban kizárólag a súlymértékek (kilogramm, méter-mázsa) alkalmaztatnak, a piacokon a lisztnek literenként való kimérését ezennel tiltom, — annál is inkább, mert a literenként való árusítás csupán arra szolgál, hogy ezáltal a liszt hatóságilag megállapított ára mind könnyebben kijátszható legyen. Egyben tájékoztatás céljából közlöm, hogy a lisztnek kilogrammonként megállapított ára: a tészta lisztnek 84 fillér, a főzőliszté 58 fillér, a kenyér liszté 45 fillér, a bu-

zával kevert tengeri liszté 45 fillér, a rozssal kevert tengeri liszté 44 fillér. Figyelmeztetem az árusokat, hogy a rendőrség szigorúan utasított a liszt-árusítás elzárására és mindazon árusok, akik ezen tilalom ellenére is litemként árusítják a lisztet, minden egyes esetben fel fognak jelenteni, s velük szemben a kihágási eljárás folyamatba tétetvén, a 8682/1914. M. E. sz. és a 422. M. E. számú rendeletek alapján két hónapig terjedhető elzárással és 600 K-ig terjedhető pénzbüntetéssel fognak büntettetni. Debreczen, 1915 május hó 20-án. Rostás s. k., r.-főkapitány.

— **Szeszgyár építés.** Mandel Samu bérlő tudvalevőleg 50 százalékos béremelés mellett luttott a bérletéhez. A szerződésben pedig van egy pont, amely szerint a bérleti idő alatt tartozik egy szeszgyárat felállítani a gazdaságban. Tekintettel a mai gazdasági viszonyokra, ennek a pontnak a törlését kéri. A tanács a közgyűlés elé azt a javaslatot terjeszti, hogy a szerződés e pontját nem törli, csupán három évre halasztást ad a gyár létesítésére.

— **Hősök temetése.** A debreczeni katonai megfigyelő állomás parancsnoksága hivatalosan közli velünk, hogy ismét elhaltak a katonai kórházban részint sebeik, részint a hadtérén szerzett betegség következtében a következők:

Petrovic Iván gyalogos, 26. honv. gy. e. 5. sz. Születési és illetőségi helye: Maja (Glinajárs). Temetik május hó 21-én délelőtt 10 órakor a csapatkórházból.

— **Orosz ökörcsordák.** Budapestről jelentik: A galíciai nagy győzelem egyik érdekes eredménye, hogy rengeteg számú ökörcsordát is zsákmányoltak csapataink. Ezeket most hosszú vonatokon nagy részt Magyarországra szállították. Tegnap mintegy ezeröt száz darab óriási ökröt szállítottak Nagyváradra, amelyeket a nagyvárad városi közvágóhid közelében raktak ki. A réteken csak szürke katonapásztorok legeltetik a gyönyörű állatokat. A marhákat az oroszok Przemyslbe akarták Tarnopolon keresztül szállítani, de azok a mi csapataink kezébe kerültek, egyéb tömérdek zsákmánnyal együtt. Máramaroszigetre, Debreczenbe, Nyiregyháza ezer és ezer számra érkeztek ilyen szállítmányok, mindenesetre nagy szükség van rájuk, hogy csökkentsek a husinségben szenvedő városok szükségleteit.

— **Gróf Tisza István a hadseregparancsnokságnál.** Mint ismeretes, a miniszterelnök a múlt hó közepén vendége volt Frigyes főhercegnek a főhadiszálláson. Tisza gróf látogatásáról gyönyörű szép csoportképeket közöl a „Hadsereg” ma érkezett száma. A rendkívül érdekes képen Frigyes főherceg, Tisza gróf, Conrad báró, Károly Ferenc József trónörökös, valamint a fenségek kísérete látható. A „Hadsereg” ugyanezen száma bemutatja Frigyes főherceget és trónörökösünket munkaközben íróasztaluknál, továbbá számos kitűnően sikerült harctéri felvételt.

— **Az orosz a mennyországban.** Paraszt népfelkelők beszélgetnek az árookban.

— Tudod-e pajtás az orosz kapitány esetét, aki etesett, azután a mennyországba akart jutni? Nem tudod? Majd elmondom. Fölment a grádicson, egészen a mennyország kapujáig. Itt megszólított a posztion álló angyal:

— Mit keresel itt?
Be akarok menni.

— Ehhez irás kell Szent Pétertől. Ő itt a parancsnok.

— Hol van a Szent Péter?

— Most nincs időháza.

— Más nem engedhet be?

— De igen az Uristen.

— Akkor vele beszélnek.

— Nem lehet — mondja Szent Péter szigorúan.

— Oh, oh, atyuska — rimádkodik tovább az orosz, — de kegyellen vagy. Csak egy pillanatra engedj be, hogy az Uristenel beszélhessek, ő biztosan megengedi, hogy itt maradjak.

De erre már elfogy Szent Péter türelme, bevágja a kaput az orosz orra előtt s csak úgy a kisablakon szól oda neki:

— No éppen jókor akarsz az Urral beszélni, szerencsétlen!?

— Miért? — rémülődik a muszka.

— Hát, — mondja Szent Péter türelmetlen, — mert az Uristen máma ki se mozdult a szobájából. Egész nap föl-alá járkál az arany padlón, szólni se lehet hozzá. Azt hiszi, hogy ő — a német császár.

— **Két nap halottai.** Tegnap és mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Cseresznyés Sándor ref. 39 éves, Kis Margit ref. 23 éves, Szabó Ferenc ref. 26 éves, Pap Lajos ref. 12 hónapos, Marton Zsuzsanna ref. 6 éves, Tóth József ref. 71 éves, özv. Farkas Lajosné Horváth Borbála rk. 65 éves, Streba Mária ref. 12 hónapos, Bódogh Gyula ref. 45 éves, Molnár Bálint ref. 64 éves, és Dobi Mihály ref. 64 éves.

Akinek erős, jól tejlett és — jegyezzük meg jól, — tisztántartott fogai vannak, az az én szememben szép, legyen bár olyan rut, mint egy varangy. Holtei K.

Hihetetlen, hogy milyen sok ember van, aki jóakaratu orvosi figyelmeztetések dacára sem ad semmit a testápolásra. A világ egyetlen nyelvén sem tudjuk őket tompultságukból felrázni. Legjobban azt a testrészt hanyagolják el, amelyre a legtöbb szükségük van, amelytől mindnyájunk emésztése, tehát egész testi jólétünk függ; azt a testrészt, amelyet teljes egészében és fejlettségében csak egyszer kapunk meg, amelynek életünk végéig ki kell tartania, amellyel tehát minden józan gondolkozású embernek takarékoskodnia kellene. Fogainkrol beszélünk. Már az a kellemetlen szájbűz is, mely csaknem állandó kísérője az elhanyagolt szájjápolásnak, barátaink és ismerőseink iránt tartozó tiszteletből is kötelességünké teszi, hogy megszokjuk a rendszeres szájjápolást. Hiszen a rendszeres szájjápolás igen egyszerű dolog. Csek meg kell szoknunk a rendszeres szájjápolást a fertőtlenítő hatású Odol szájvizel. Az Odollal végzett szájjápolás nyomán oly üdítő érzés támad, hogy már csak ennek a kedvéért is meg kellene azt szoknunk. Aki naponként reggel, délben és este kiöblíti a száját Odollal, az fogait romlás és szájat bűz ellen biztosítja. Jó lelkiismerettel és nyomatékosan azt ajánlhatjuk tehát mindenkinek, akinek száját szagmentesen és fogait épségben akarja megtartani, hogy szokja meg a rendszeres Odol-szájjápolást.



Spanyolország

Anglia ellen.

Részleges mozgósítás Spanyolországban.

(Fővárosi tudósítónktól). Madridból jelentik: A spanyol hadügyi kormány tegnap hirtelen megszakította az aktív tengerészisztek szabadságát és a szabadságon lévőket azonnal szolgálatra hívta be, ugyancsak behívta a tartalékos tengerészisztek nagy részét is. A Carlos Patro s az Espana nevű nagy spanyol hadihajók egy spanyol kikötőben készenlében állanak, hogy bármikor a portugál vizekre indulhassanak. A határvonalat Badajoznál megerősítették és a tartalékos gyalogsági tiszteket valamint a legénység tartalékosainak jobban minősített részét behívták. A spanyol hadügyi és politikai körök az események összevetéséből arra következtetnek, hogy a részleges mozgósítás ténye néhány napon belül okvetlenül bekövetkezik.

A spanyol hadügyi kormány e jelentős előkészületekkel azt célozza, hogy amennyiben Anglia pacifikálási szándék örve alatt bevonulna Portugáliába, illetve megszállná Portugáliát, akkor Spanyolországnak módjában legyen érdekeit és politikai álláspontját kellőképpen megvédelmezni az angol erővel szemben.

A spanyol sajtóban állandóan napirenden van még mindig a gibraltári kérdés. A spanyol lapok egyértelműleg azt hangoztatják, hogy Spanyolországnak szüksége van Gibraltárra, a Földközi-tenger kapujára és most van az ideje annak, hogy régi vágyát megvalósítsa.

Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irtá: Lesueur Dániel. 29.3

Amaz pedig felsóhajtott:

— Ah, most már semmi kétségem felőle, hogy Francine asszony meghalt!

— Miért?

Csend állt be. Az asszony nem felelt. Csak csüggedt kémozdulatot tett, mintha azt mondaná: Lehet itt egy „miért”?

— Ó, maguk asszonyok! — jaidult fel Raymond, — mind, még a legjobbak sem élhetnek hazugság nélkül! Francine tartozott volna szerelmének az igazsággal. Elég nagy volt ahhoz, hogy elbirhatta... És tudta... ó, miért hazudott!... miért hazudott!

Faviérené közbeszólt, de szavai erőtlenül csengtek, mint aki valójában sosem hitte, amit most ismételt.

— Francine asszony valami nagy veszélyt emlegetett, amely önt érthette volna...

Ez egyszerű szavak visszhangjai voltak egy haldokló drága ajkairól elhangzott szavaknak...

Nem-e Francine is azt lehelte utolsó percében:

Egy nagy veszedelem...

Raymond szomorúan vállat vont, aztán elsötétült arccal keserűbb hangon folytatta:

— Most pedig mondjon el mindent, amit erről a gyermekről tud. Ezután nekem tartozik felelősséggel...

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-ú 7.

NYILT-TER

Borivóknak a bor keveréséhez!

**MATTONI-FÉLE
GIESSHÜBLER**
SÁVANYUVIZ



közömbösíti
a bor savanyúságát,
és kollembesen porogó.
Nem fojt a bort.

St. Radegund (Graz mellett.)

Klimatikus gyógyhely és vizgyógyintézet.

750 méter tengerszín feletti magasságban; pompás, védett subalpin fekvéssel, kiterjedt fenyvesekkel, gondozott, sétautakkal enyhe hőmérséklettel, kitűnő, rádiumtartalmu forrásokkal. Gyógytényezői; szigoruan egyéni beosztással vizkúra, massage, villamosítás, nap-levédo-gyógyfürdők, fekvő-, hízlató-, soványító- edzőkürök, diéta-konyha anyagcsere forgalmi betegségeknek. Idény Április—október. **Mérsékelt árak.** Bővebb felvilágosítást szivesen nyújt az igazgatóság. **Dr. Beszédes Imre,** igazgató főorvos.

Tojások.

Keresek összeköttetéseket tojásküldőkkel, akik folytonosan szállítani tudnak. Honorálok azokat is, akik a tojáskereskedők címeit velem tudatják.

Max Weise

tojáskereskedő

Wien, XIV. Graumangasse 44.

Fontos: Nélkülözhetetlen! Nagyszerű! Gazdaságoknak, s géptulajdonosoknak kevés pénzért finom lisztet készítő malma lehet

UJ MALOMJÁRAT!

Örlőkövek, sikszitával együtt szerelve a járat nagyság szerint:
darál óránként 100—800 kilót
„ finom lisztet készít 20—140 „

Tökéletes kézidarálóok
svéd marokrakó és kéveköto arató-
gépek.

Kellner és Schanzer Budapest,
Kálmán-utca 3.

Petroleum

Ha szép világosságot akar szobájában, kérje mindenütt



A „Vacuum Oil Company r.-t.”
Vaclite
petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.

Mindennemü könyvnyomdai munkát izlésesen és jutányos árban készít Horovitz Zsigmond könyvnyomdája Darabos-utca 7. szám alatt.

Az 1915. évi új kibocsátásu

6⁰/₀-os és 5¹/₂⁰/₀-os hadikölcsön kötvényekre

az eredeti feltételek mellett fogadunk el jegyzéseket és a nálunk jegyzett kötvényekre az árfolyam 90⁰/₀-áig nyújtunk előleget.

Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság

érdekközösségben a

„Merkur Váltóüzleti Részvénytársaság”-gal.

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BANTALMAK, gyomorhev, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles házi szernek övtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. Hamisítások törvényileg fenytettek.

MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sóborszesz nevezetesen, mint a fájdalomcsillapító bedörzsölés szerköszvény, csúsz és a megfázásban legismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásért és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva. Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,

Cs és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9. Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítenek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

Ajánljuk világhírű és kiváló Magánjáró és vontatásu gőz- és benzin cséplőgépeinket

Magánjáró

kötő és fűrészelő gépeket közép és magas nyomásu, nyersolaj motorokat

szalmapréseket.

Kellner és Schanzer Budapest,
Kálmán-utca 3.

— Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!